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Antrag 

der Abgeordneten Ulrich Singer, Andreas Winhart, Roland Magerl, Jan Schiffers 
und Fraktion (AfD) 

Schließung des Klinikums Freilassing konsequent verhindern 

Der Landtag wolle beschließen: 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, sich auf allen Ebenen dafür einzusetzen, das 
Kreisklinikum Freilassing mit allen notwendigen politischen Maßnahmen vor der aktuel-
len geplanten Schließung zu bewahren. 

 

 

Begründung: 

Die beste medizinische Versorgung der Patienten erfolgt in einem Krankenhaus. Der 
favorisierte ambulante und tagesklinische Gesundheitscampus kann kein Krankenhaus 
ersetzen. Ihm fehlt die durchgängige Anwesenheit von Fachärzten an 7 Tagen und 24 
Stunden rund um die Uhr. 

In der Coronazeit haben wir gemerkt, jedes Krankenhausbett ist wichtig. Wir wollen alle 
Krankenhausbetten erhalten. Wir wollen vor allem Betten in ländlichen Krankenhäusern 
erhalten. 

Das Krankenhausfinanzierungssystem setzt Fehlanreize, indem es einseitig Kapazi-
tätsabbau öffentlicher Krankenhäuser belohnt, ohne dabei gleichwertig die ausgewo-
gene Versorgung der Bevölkerung mit Krankenhausbetten in den Blick zu nehmen. 

Dazu brauchen wir auch mehr in der Krankenpflege Beschäftigte. Um den Beruf attrak-
tiver zu machen, müssen die in der Krankenpflege Beschäftigten mehr Geld bekommen. 

Die Menschen in Freilassing brauchen ein Krankenhaus der Regelversorgung. Lassen 
wir nicht zu, dass noch mehr Krankenhäuser geschlossen werden. 
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Beschlussempfehlung und Bericht 

des Ausschusses für Gesundheit und Pflege 

Antrag der Abgeordneten Ulrich Singer, Andreas Winhart, Roland Magerl u.a. 
und Fraktion (AfD) 
Drs. 18/24581 

Schließung des Klinikums Freilassing konsequent verhindern 

I. Beschlussempfehlung: 

A b l e h n u n g  

Berichterstatter: Andreas Winhart 
Mitberichterstatter: Alfons Brandl 

II. Bericht: 

1. Der Antrag wurde dem Ausschuss für Gesundheit und Pflege federführend zu-
gewiesen. Weitere Ausschüsse haben sich mit dem Antrag nicht befasst. 

2. Der federführende Ausschuss hat den Antrag in seiner 81. Sitzung am 
22. November 2022 beraten und mit folgendem Stimmergebnis:  
 CSU: Ablehnung 
 B90/GRÜ: Ablehnung 
 FREIE WÄHLER: Ablehnung 
 AfD: Zustimmung 
 SPD: Ablehnung 
 FDP: Ablehnung 
A b l e h n u n g  empfohlen. 

Bernhard Seidenath 
Vorsitzender 
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Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sitzung beraten und beschlossen: 

Antrag der Abgeordneten Ulrich Singer, Andreas Winhart, Roland Magerl, Jan 
Schiffers und Fraktion (AfD) 

Drs. 18/24581, 18/26025 

Schließung des Klinikums Freilassing konsequent verhindern 

A b l e h n u n g  

Die Präsidentin  

I.V. 

Karl Freller 

I. Vizepräsident 

 



Redner zu nachfolgendem Tagesordnungspunkt

Präsidentin Ilse Aigner



Präsidentin Ilse Aigner: Die Aktuelle Stunde ist damit beendet, und wir kommen zu 

Tagesordnungspunkt 2:

Abstimmung

über eine Verfassungsstreitigkeit und Anträge, die gem. § 59 Abs. 7 der 

Geschäftsordnung nicht einzeln beraten werden (s. Anlage 1)

Präsidentin Ilse Aigner: Hinsichtlich der jeweiligen Abstimmungsgrundlagen mit den 

einzelnen Voten der Fraktionen verweise ich auf die Liste.

(Siehe Anlage 1)

Wer mit der Übernahme seines Abstimmungsverhaltens bzw. des jeweiligen Abstim­

mungsverhaltens seiner Fraktion entsprechend der Liste einverstanden ist, den bitte 

ich um das Handzeichen. – Das ist das gesamte Haus. Dann frage ich die fraktionslo­

sen Abgeordneten nach ihrem Abstimmungsverhalten. – Enthaltung der fraktionslosen 

Abgeordneten Bayerbach, Busch und Klingen. Damit übernimmt der Landtag diese 

Voten.
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